



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 14 (61467)

14 апреля 2023 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

6+



В Курумканском районе подведены итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса «Директор года России»

5 директоров общеобразовательных школ приняли участие в конкурсе для директоров общеобразовательных организаций, который прошел в Курумканском районе Бурятии впервые и соответствовал целям и задачам федерального проекта «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование».

Победителем конкурса стала Наталья Дарханова, директор Курумканской школы №2.

«Участие в конкурсе «Директор года-2023» было для меня делом чести: у нашей школы богатая многолетняя история и много достижений, тем более, что в этом году мы переезжаем в новое здание школы» - рассказала победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса «Директор года России» Наталья Дарханова.

Второе место заняла Евгения Шерстнева, директор Могойтинской школы. Третье место поделили Элеонора Бадмаева, директор Дыренской школы, и Софья Телятникова, директор Сахулинской школы. Обладателем



номинации «Поиск и творчество» стал Владимир Эрдыниев, директор Элэсунской школы.

«Поздравляем победителя и желаем успешно представить наш район на региональном этапе «Директор года России-2023». Оргкомитет и жюри выражают искреннюю благодарность всем участникам конкурса и желают профессиональных успехов и

процветания педагогическим коллективам школ Курумканского района» - поздравила и поблагодарила заместитель начальника управления образования Сурена Арамхиева.

Конкурс проводился в заочном формате и состоял из двух испытаний: «Визитная карточка» и «Мастер класс».



Напомним, в знак высочайшей общественной значимости профессии учителя и к 200-летию со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского 2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога

и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников.

**Администрация
МО «Курумканский район»**

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ-2023

В Курумканском районе с 27 по 28 апреля пройдет очередной фестиваль народных театров «Театральная долина-2023», посвященный 100-летию Республики Бурятия.

МБУК «Культурно-досуговый и методический центр» открывает свои двери для всех, кому не безразличны творения шести народных театров района. Этот фестиваль стал тридцать шестым, и надеется быть таким же ярким, как и в предыдущие годы...

В последние годы помогает Улюнханскому народному театру Баир Цыденбалович Бадмаев, заслуженный артист Республики Бурятия, ведущий актер Бурятского театра драмы. Он всегда удивляет зрителя своими интересными режиссерскими находками, что, несомненно, влияет на творческий уровень наших любительских театров.

Вот уже второй год осуществляет на сцене свои авторские постановки Дугарма Цыренова, победитель республиканского конкурса на «Создание спектаклей на бурятском языке любительскими театральными коллективами Республики Бурятия».

Барагханский народный театр приобрел своего режиссера, специалиста по театральному жанру, Банаева Андрея Николаевича.

Режиссер Курумканского народного театра Бадмаев Намсарай Батомункуевич оказывает консультационную помощь Дыренскому народному театру, параллельно осуществляя постановку в своем коллективе.

Фестиваль «Театральная весна-2023г.» будет проходить в течение двух дней, приглашены в качестве жюри профессиональные эксперты с г.Улан-Удэ.

Дорогие зрители, приглашаем вас на наши спектакли, вы получите возможность соприкоснуться с настоящим самобытным искусством Курумканских народных театров
Ждем Вас!

Программа районного фестиваля «Театральная долина-2023», посвященной к 100-летию Республики Бурятия

27 апреля Культурно-досуговый методический центр.

•14.00.ч.Гаргинский народный театр «Бэри басаган», автор пьесы и режиссер Дугарма Цыренова. Перевод пьесы Бальжин Цыденова

В спектакле идет история о городской невесте, которая знакомится с родителями жениха. Нелегко приходится им найти общий язык, выбор сына не устраивает родителей. А что произойдет в финале, вы сами можете увидеть...

•16.00.ч.Улюнханский народный театр «Содани-гэвур-толкиннин», по мотивам героического эвенкийского эпоса «Содани храбрый богатырь», жанр фолк-фэнтэзи. Режиссер Бадмаев Б.Ц. Работа над текстом Н.В.Ринчинова, Е.С. Степанова. Музыкальный руководитель А.Ц.Нимаев

•18.00.ч. Дыренский народный театр «Жаргалтай булэ» Н.Соктоева, режиссер Бадмаев Н.Б. Жанр-драма.

В основу спектакля легли истории людей оказавшихся на улице. В нем обыгрываются тяжелые судьбы героев без крыши над головой, нашедших дом и новых друзей на мусорной свалке. Несмотря на тяготы судьбы, они такие же люди, как и все остальные: со сво-

ими проблемами, делами и мечтами, пытающиеся построить новую жизнь и быть по- своему счастливыми

28 апреля Культурно-досуговый методический центр.

•14.00.ч. Аргадинский народный театр «Урматай уулзалга». Автор пьесы и режиссер Дугарма Цыренова. Перевод пьесы Бальжин Цыденова

Спектакль знакомит зрителя о неординарном отношении близких людей друг к другу. Здесь переплетаются любовь и корысть, алчность и надежда на лучшую жизнь. Все ли знакомства бывают приятными? И все ли остаются вместе, когда карты раскрыты и сорваны маски?

•16.00.ч.Барагханский народный театр «Хари хунэй гашуудал» («Чужое горе»)

Д. Дылгырова .Режиссер: Андрей Банаев, Перевод пьесы: Евгения Раднаева

Жанр спектакля трагикомедия: трагедия семейных отношений переплетается с комедийными ситуациями.

•18.00.ч. Курумканский народный театр ««Инаг дуран хугшэрдэггой», Э. Пиженко

Перевод: Марина Будаева. Режиссер Намсарай Бадмаев

Трепетные чувства, любовный треугольник, внутренние переживания, измены, романтические воспоминания, первая влюбленность, а также юмор и песни переведенный на бурятский курумканский диалект— всё это сделало спектакль живым и увлекательным. Происходящие на сцене картины сменяются одна за другой. Зрители то переживают за взаимоотношения героев, то смеются над курьёзами в их действиях и поступках.

Администрация МО «Курумканский район»

КОРОЛЕВСКИЙ ВИД СПОРТА



8 апреля в Физкультурно-спортивном комплексе состоялся межрайонный турнир по теннисной игре, на призы депутатов Районного Совета депутатов муниципального образования «Курумканский район».

С приветствием к спортсменам выступили Председатель Районного Совета депутатов Николай Венедиктович Сахаров, заместитель руководителя районной администрации по социальным вопросам Борис Хобитуевич Базаров, ветеран спорта Владислав Викторович Сультимов, директор ДЮСШ, депутат районного Совета депутатов Вадим Бадмацыренович Цыбиков. Пожелали, чтобы всегда придерживались здорового образа жизни, красивой игры.

На сегодняшний день в нашем районе очень многие занимаются различными видами спорта, почти еженедельно проходят соревнования, спортсмены имеют уникальную возможность тренироваться в физкультурно-спортивном комплексе, спортивных залах в сёлах. Для занятия спортом есть все условия.

Очередной межрайонный турнир по настольному теннису собрал 100 участников.

Теннис-это популярный вид спорта во всём мире. Игра в настольный теннис очень красивая, изящная. Спортсмены играли с азартом, с чувством достоинства выигрывали, проигрывали партии.

В результате целого соревновательного дня определены победители в возрастных категориях.



Девушки 2008г.р.и младше: I- е место- Раднаева Юлия (Аргада), II-е место- Иванова Дарья (ДЮСШ), III-е место- Галсанова Лариса (Эльсун) За волю к победе - Шорина Валерия

Юноши 2008г.р. и младше: I – е место - Данилов Дмитрий (Усть-Баргузин), II-е место- Швецов Илья (ДЮСШ), III-место Базаров Аюр (Хилгана) За волю к победе - Люсимин Артем (Майск)

Девушки 2005-2007: I – е место- Намжилова Валентина (ДЮСШ), II-е место- Цыренжапова Анна (ДЮСШ), III Очирова Хандама (ДЮСШ) За волю к победе - Порхоноева (Баянгол)

Юноши 2005-2007:I е место- Ринчинов Борис (Аргада), II-е место- Цыренов Батор (Арзгун), III- е место- Будаев Сультим (Арзгун) За волю к победе - Школка Артем

Ветераны спорта: I- е место- Гармаев Бато (Хилгана), II-е место- Гармаев Даба (Курумкан),III-е место- Цыремпилов Климент (Барагхан)

Женщины: I – е место - Жаргалова Туяна (Барагхан), II-е место- Раднаева Вилена (Аргада), III-е место- Ихинова Светлана (Аргада)

Мужчины: I-е место- Монтеев Зорикто (Баянгол), II- е место- Дашидондов Булат (Курумкан), III- е место- Цыбиков Вадим (Курумкан).

Оргкомитет благодарит спонсоров: Сундарова Зорикто Бато-Мунхоевича(Баргузин)- приз «Самому возрастному спортсмену», Доржиева Баира Батомункуевича(Курумкан)- приз «Самому юному участнику», районный Совет депутатов.

Поздравляем всех спортсменов-победителей! Пусть силу духа закаляет здоровый образ жизни, сопровождая меткостью, целеустремлённостью. Красивых партий, и успехов в любом виде спорта!

По материалам Районного Совета депутатов подготовила Б.Цыденова

В Курумканском районе Бурятии приступили к капремонту моста, связывающего улус Харгана с «большой землей»

В Курумканском районе капитально ремонтируют мост через реку Аргада на автомобильной дороге Барагхан-Харгана. В настоящее время подрядчик разобрал старый мост и приступил к забивке свай, после чего начнет установку пролетного строения. Летом этого года новый мост должны ввести в эксплуатацию. Проект реализуется благодаря нацпроекту «Безопасные качественные дороги».

Мост через реку Аргада имеет очень важное значение для жителей улуса Харгана, именно он связывает село с «большой землей» - региональной дорогой Улан-Удэ-Турунтаево-Курумкан-Новый Уоян, а вот жители села Барагхан по нему ездят к сенокосным участкам и фермерским хозяйствам.

«Для нас мост жизненно важен, практически все жители нашего села – фермеры, а на том берегу у нас пахотные земли, пастбища и сенокосы.



А еще за рекой находится улус Харгана и другие заимки, для них этот мост – путь в райцентр. Дру-

гой дороги нет», - рассказал Валерий Бадмаев, житель села Барагхан.

«Старый деревянный мост находился в аварийном состоянии и после обследования пришли к выводу о необходимости замены и усилении опор так как конструкции были изношены и частично разрушены», - отметил Александр Гоге, министр по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства Бурятии.

После капитального ремонта мост будет фактически заново отстроен, подрядчик установит новые опоры, пролетное строение, устроит водотвод и металлическое ограждение. Также проведут работы по капитальному ремонту подходов к мосту и дорожной одежды, в результате чего мост будет соответствовать требованиям безопасности. Стоимость объекта - 26,6 млн рублей.

Администрация МО «Курумканский район»

РАЙОННЫЙ СЕМИНАР

05 апреля 2023 года в администрации МО «Курумканский район» проведен районный семинар по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Цель мероприятия: повышение компетентности специалистов органов системы профилактики, педагогов образовательных учреждений по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В ходе семинара озвучены проблемные вопросы, возникающие в работе с несовершеннолетними, преступившими закон, совершившими антиобщественные деяния, а также с семьями, находящимися в социально

опасном положении. Также были затронуты темы ранней беременности несовершеннолетних, суицидального поведения, временного трудоустройства в летний период, вопросы опеки и попечительства.

В семинаре приняло участие 39 представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе заместители по воспитательной работе, социальные педагоги, психологи, организаторы, советники по воспитанию образовательных учреждений.

Администрация МО «Курумканский район»



К 100-летию Республики Бурятия
и Барагханского Сомона

Человек беспокойной души

В 60-е годы у колхозной конторы ранними утрами односельчане часто встречались с пожилым энергичным человеком в старой военной гимнастерке с седыми волосами и живыми пронзительными глазами. Без этого человека, наверно, немислимо было начало рабочего дня в колхозе. Он, начальник сторожевой службы колхоза, начинает рабочий день ранним утром и заканчивает поздно вечером, когда гаснут огни в домах. Колхозники не случайно называли его «Комендантом села».

В марте этого года исполнилось бы 120 лет со дня рождения Шагдурова Бадмы Тугутовича, уроженца улуса Галгатай. Он известный в прошлом партийно – советский работник. Старшему поколению жителей Барагхана, Баргузинской долины, где он плодотворно работал, хорошо известно его имя. Его светлый образ сохранился в памяти многих земляков.

Сын батрака, он рано начал свою трудовую биографию. Батрачил на Ольхоне, затем та же батрацкая доля в Сарме Эхирит – Булагатского аймака.

Громовое эхо Октября он встретил в родной Баргузинской долине в улусе Харгана. Здесь же в 1924 году вступил в комсомол одним из первых.

Осень 1925 года. Одна из знаменательных дат в жизни Бадмы Тугутовича. Этой осенью его призвали в ряды Красной Армии. Служил он в кавалерийском эскадроне Буркавдивизиона.

Но самая яркая страница в его биографии это вступление в ряды ВКП (б). Это было в 1928 году.

Отсюда начинается биография коммуниста, полная забот и тревог, до отказа насыщенная событиями тех пламенных лет.

В 1929 году его направляют на партийные курсы в г. Верхнеудинск. После окончания их его назначают председателем батрацкого комитета Баргузинского аймака. Ему приходилось вести пропагандистскую работу среди населения, ездить из улуса в улус разъяснять политику партии по крестьянским вопросам.

1930 год. Как из одного активных партийных работников его направляют в Верхнеудинск в Совпартшколу. В одну из темных ночей в Хоринском районе в колхозе «Зурганай зам» были зверски убиты шесть коммунистов. В составе вооруженного отряда коммунистов и комсомольцев Бадма Тугутович принимает участие в подавлении кулацкого мятежа.

После окончания Совпартшколы с 1932 года снова в гуще партийной жизни теперь уже в родном Саранхуре (Барагхан) в должности секретаря партийной организации, а затем пропагандистом, инструктором Баргузинского аймачного комитета ВКП (б), помощником директора по политчасти Селенгинской механизаторской школы, замполитом директора Куйтунской МТС Баргузинского аймака, председателем Барагханского сельпо. В порядке укрепления работы Бадма Тугутовича как опытного и принципиального



Шагдуров Бадма Тугутович

коммуниста направляли на разные руководящие должности.

Год 1941. Фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, прервав мирный созидательный труд советского народа. В числе первых Бадма Тугутович был призван в ряды РККА на защиту Родины.

В начале войны служил политруком роты 9-го отдельного железнодорожного полка Забайкальского военного округа. С октября по декабрь 1941 г. учился на курсах политсостава. Армия нуждалась в подготовленных опытных командирах и политработниках.

После окончания курсов он с декабря 1941 г. по февраль 1943 г. участвует в боях политруком роты 226-го стр. полка 15-й гвардейской дивизии Юго – Западного фронта. Постоянно на переднем крае боев. Неся вместе с командиром всю ответственность за успехи или неудачи подразделения, политрук Шагдуров всегда находился во звюдах среди солдат и сержантов, деля с ними все тяготы боевой жизни. Такова была участь политработников переднего края. И не зря бойцы говорили о нем уважительно « наш комиссар » и тянулись к нему.

В феврале 1943 г. Бадму Тугутовича назначают командиром роты 1093 полка, 324 стр. дивизии 50-й армии II-го Белорусского фронта. Военного лиха наш земляк хватил, как говорится, через край. Но самый значительный боевой эпизод случился в августе 1944 г. в жестоком сражении за город Люблин. Большие потери понесла рота, тяжело раненный в ногу командир роты остался на поле боя и продолжил командовать, рота выполнила боевую задачу.



Первый выпуск батрацких курсов при БСПШ 1929 год

Лечился в эвакогоспитале №167 г. Самарканд и демобилизован по состоянию здоровья как инвалид Великой Отечественной войны в феврале 1945 года.

За проявленное личное мужество и отвагу в боях за Родину гвардии старший лейтенант Шагдуров Бадма Тугутович награжден орденом Красной звезды, медалями, благодарностями Верховного главнокомандующего.

После демобилизации он возвращается в родной колхоз, несмотря на ранение сразу начал работать, надо было поднимать сельское хозяйство, время было тяжелое и трудное, война еще продолжалась.

По предложению Курумканского аймачного комитета партии его избирают секретарем первичной партийной организации колхоза, а затем он работает бригадиром полеводческой бригады, начальником пожарно-сторожевой службы. Еще в 50-е годы как боевой офицер – фронтовик участвовал в подготовке призывников к военной службе. За трудовые заслуги награжден многими Почетными грамотами колхоза, района, Бурятской АССР, РСФСР.

Его супруга Бадма – Сэсэг Чимитцыреновна, уроженка улуса Улюкчичан, была активисткой комсомола, одной из первых женщин – механизаторов.

В тяжелые годы войны работала трактористкой Куйтунской МТС Баргузинского аймака.

В послевоенное время вместе с мужем, не покладая рук, работала по восстановлению колхозного производства, а затем поваром интерната, техработником Барагханской школы. Активно

участвовала в общественной жизни сомона, помогала колхозу, много раз была чемпионкой по ручной стрижки овец.

Ветеран тыла Бадма – Сэсэг Чимитцыреновна за добросовестный труд награждена медалями и многими почетными грамотами.

В семье Шагдуровых родились и выросли двое детей: дочь Цырема закончила Бурятский сельхозинститут, сын Чингис – Иркутское пожарно-техническое училище МВД СССР. Выросли внуки, растут правнуки.

Шагдуров Бадма Тугутович внес большой вклад в дело развития экономики и культуры своего родного Барагхана и Баргузинской долины, более 30 лет находился на ответственных участках работы. Где бы не работал, он всегда честно и добросовестно выполнял свой долг перед Родиной и народом. Он работал в период становления и развития социалистического строя в нашей стране. Это было время бурных событий и крутых перемен в жизни нашей страны и республики.

Человек беспокойной души Бадма Тугутович после выхода на заслуженный отдых по-прежнему активно участвовал в общественной жизни села и района, выступал на собраниях, наводил дисциплину и порядок в общественных местах, оказывал практическую помощь местным партийным и советским органам.

Бадма Тугутович Шагдуров ушел из жизни в 1969 году. Его имя принадлежит нашей истории.

**Цыренжаб Чимитцыренов,
ветеран педтрудо,
внештатный корреспондент.**

С 1 марта 2023 года вступил в силу ФЗ «О побочных продуктах животноводства и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» постановление Правительства РФ от 31 октября 2022 года № 1940.

Или так называемый «закон о навозе».

До этого момента навоз - считается отходом животноводства, а значит регулируется ФЗ «Об отходах производства и потребления», которые предполагают, что производители должны разработать паспорт отходов в соответствии с классом опасности, провести экологическую экспертизу проектной документации, получить лицензию на деятельность и внести навозохранилища в государственный реестр объектов размещения отходов. И не позволяет использовать в сельскохозяйственном обороте.

По идее, после вступления закона в силу, продукты жизнедеятельности животных будут считаться отходами только в случае нарушений требований, предъявляемых к таким продуктам в рамках государственного контроля. Во всех остальных случаях, продукты жизнедеятельности животных будут относиться к побочным продуктам животноводства, призванным повышать плодородие сельхозземель в виде органических удобрений.

По идее новый ФЗ должен позволить использовать навоз в качестве удобрений, позволить

заработать на нем сельхоз предприятиям: продавать/покупать и т.д.

Предприятия «самостоятельно осуществляют отнесение веществ, образуемых при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства или отходам независимо от факта включения таких веществ в федеральный классификационный каталог отходов».

Что должно облегчить жизнь сельхозпроизводителям.

Однако, всегда будут нюансы. Федеральный закон предполагает ряд подзаконных актов. В частности:

- требования к обращению побочных продуктов животноводства (постановление Правительства РФ от 31 октября 2022 года № 1940),

- поправки к положениям о земельном и ветеринарном надзоре (постановление Правительства РФ от 29 октября 2022 года № 1925),

- перечень нарушений, при которых навоз и помет признаются отходами (распоряжение Правительства РФ от 31 октября 2022 год № 3256-р).

И например в законе прописан фактически запрет на передачу в личные подсобные хозяйства:

Передача побочных продуктов животноводства допускается только юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, крестьянским (фермерским) хозяйствам без образования юридического лица, осуществляющим производство сельскохозяйственной продукции.

Или в постановлении Правительства РФ от 31.10.2022 г. N 1940 «Об утверждении требований к обращению побочных продуктов животноводства»:

15. В обработанных и переработанных побочных продуктах животноводства наличие патогенных и болезнетворных микроорганизмов и паразитов не допускается. Нормативы содержания в обработанных, переработанных побочных продуктах животноводства токсичных элементов, пестицидов, патогенных и болезнетворных микроорганизмов и паразитов приведены согласно приложению.

16. Содержание токсичных элементов, пестицидов в обработанных и переработанных побочных продуктах животноводства не должно превышать нормативы, указанные в приложении к настоящим требованиям.

17. Соблюдение требований, установленных пунктами 15 и 16 настоящих требований, должно быть подтверждено результатами исследований, проведенных лабораторией, аккредитованной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об аккредитации в национальной системе аккредитации.

И для крупного предприятия, наверно, эти требования актуальны. Но для ЛПХ, где пара коз за год тонны навоза не наделает - наверно будут избыточными. А это значит, что даже с небольшой фермы навоз нельзя будет просто собрать, вывезти на поле или огород и запахать его в землю без всяких премудростей, как это делалось на протяжении многих столетий. Надо будет сделать площадку для переработки с бетонным (п.8), герметичным пленочным или толстым глиняным покрытием, компостировать навоз до полного исчезновения патогенных организмов, подтвердить это исчезновение, а также допустимое содержание ряда тяжелых металлов и вредных веществ, справкой из аккредитованной лаборатории, и только после этого использовать как удобрение.

**Управление Россельхознадзора по РБ
Отдел сельского хозяйства
МО «Курумканский район»**

МЕЖДУНАРОДНАЯ ТУРИСТИЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА



В Улан-Удэ состоялось открытие Международной туристской выставки «Baikal Travel Mart 2023»

В этом году выставка объединила сотни участников из регионов России, а также Монголии и Казахстана. В Бурятском драматическом театре работает ярмарка. Здесь представлены сувениры, проходят дегустации блюд, презентации туроператоров.

Наш район был приглашён для участия в выставке, нами представлены турпродукты, сувениры, эвенкийская культура, музей, маршруты, минеральные источники, дацан, заповедник.

Участие в Международной выставке это возможность показать свой район, посмотреть возможности других, перенять опыт, обмен, связи.

Пресс-служба администрации
МО «Курумканский район»

Серебряный мяч



На Межрегиональном отборочном этапе Всероссийских соревнований по волейболу среди команд общеобразовательных организаций ДВФО «Серебряный мяч» приняли участие по 10 команд юношей и девушек.

По результатам упорных состязаний судейская коллегия подвела итоги:

Юноши:

- 1м – Курумканская СОШ №1 (воспитанники Курумканской ДЮСШ) Республика Бурятия
- 2м – г.Кировский Приморский край
- 3м – с.Мыла Закаменский район, Республика Бурятия

Девушки:

- 1м- г.Хабаровск, Хабаровский край
- 2м – г.Благовещенск Амурская область
- 3м – г. Уссурийск, Приморский край

Спонсоры:

- Администрация МО «Курумканский район»;
- МУ «Курумканское РУО»;
- Гармаев Станислав Владимирович;
- Петренко Алексей Васильевич;
- Надмитов Ратмир Викторович;
- Солоненко Елена Викторовна;
- Самбаев Виктор Будаевич;
- Галсанов Батор Жаргалович;
- Администрация СП «Курумкан»;
- Спортивный клуб «Илалта»

Отдельная благодарность Лоншакову Андрею Александровичу за приобретение формы на команду в сумме 80 000 т.р.

Поздравляем волейболистов нашего района, тренеров Гармаева Зорикто Тыскеновича, Галсанова Владимира Доржиевича, Гуржабон Игоря Карловича, Лебедева Михаила Александровича! Пусть всегда сопутствует вам удача!

Пресс-служба администрации МО «Курумканский район»

РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА



Старт сотрудничества между телеканалом «Буряад ТВ» и монгольским «ТВ8», который принадлежит крупнейшему холдингу «Эрхэт Монгол Групп», начался с работы в Курумканском районе Республики Бурятия.

За два дня коллеги отработали на Барагханском аршане, в краеведческом музее Курумкана, библиотеке, эвенкийском центре «Юктэ», посетили концерт группы «Намгар», провели съемки в Аллинском ущелье и на острове Умхей.

Данное сотрудничество дает огромный толчок в развитии отношений между Бурятией и Монголией. Это не только повышение туристической отрасли, но и развитие этнической журналистики на новом уровне. Обмен опытом, общие национальные традиции добавят колорита двум партнерам. Нам предстоит еще много совместной работы, о которой я обязательно расскажу позже.

Генеральный директор БуряадТВ
Виталий Раднаев

ПОМОЖЕМ НАШИМ БОЙЦАМ!



Жители Курумканского района собрали деньги, приобрели и укомплектовали 2 автомобиля УАЗ для земляков, участвующих в СВО. Один автомобиль передан нашим мобилизованным ребятам, второй направляется землякам из 5 танковой бригады.

Кроме того, земляки оказали содействие в приобретении:

- автомобиля Мицубиси Делика на 271 т.р. (Гармаев Б.Б.-100, СП Аргада - 91, от общего сбора - 80), автомобиля, приобретённого от 10 поселений Бурятии (сёл, откуда призваны ребята_ по обращению Боевого Братства- 50 т.р. (СП Курумкан)

Дополнительно закуплены генераторы, тепловизоры, тактические наушники, антидроновое ружьё и другое оборудование для мобилизованных ребят.

Продолжается сбор для оказания помощи на СВО. Мобильный банк Сбербанка по номеру
т. 8-902-562-71-70 Дученко Лилия Тимофеевна

Администрация МО «Курумканский район»

РДДМ «Движение первых»

По всей стране на сегодня открываются первичные отделения РДДМ «Движение Первых» на базах школ, учреждений дополнительного образования, колледжей и т.д. Важно, что это общегосударственная структура и ее поддерживает президент Российской Федерации В.В. Путин.

Не исключением стал и наш Курумканский район, во многих образовательных учреждениях прошли мероприятия, посвященные открытию РДДМ. Председателем местного отделения РДДМ назначен – Дарханов Евгений Сергеевич, специалистом – Сахманова Наталья Базаржаповна.

Так 5 апреля 2023 года в Могойтинском филиале ГБПОУ «Байкальский колледж туризма и сервиса» состоялось торжественное открытие Первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» совместно с МБОУ «Открытая (сменная) общеобразовательная школа».



На мероприятие был приглашен специалист местного отделения РДДМ Сахманова Н.Б., которая поздравила всех присутствующих в зале с этим знаменательным событием – открытием Первичного отделения РДДМ в колледже. Инициативная группа студентов выразила желание о создании первичного отделения Российского движения детей и молодежи, потому

что ценности движения очень близки ребятам.

Российское движение детей и молодежи – это молодой проект, охвативший огромное количество детей со всех уголков нашей Родины.

РДДМ объединяет всех активистов, дает возможность проявить себя в разных направлениях: добровольчество, военно-патриотическое, эколо-



гическое, социальное, культурное, духовно-нравственное и других.

Теперь студенты и обучающиеся официально в рядах РДДМ «Движение Первых»! Новое движение создает прекрасные возможности и перспективы для студентов колледжа и не только.

Движение первых позволяет каждому раскрыть свой потенциал, найти

интересное и любимое дело. Поэтому стать первичной организацией РДДМ является очень значимым событием. Впереди ребят ожидает разные интересные мероприятия, много необычного, яркого и незабываемого.

**Председатель РДДМ «Движение первых»
Е.С. Дарханов**

Состоялся Районный этап Всероссийского конкурса учащихся общеобразовательных учреждений «Ученик года -2023» в с.Курумкан



Гран-при выиграл ученик Курумканской средней школы N1 Аюшиев Амгалан.

Амгалан неоднократный призер и победитель районных и республиканских соревнований по баскетболу, активист школьного самоуправления, движения РДШ и Юнармия, дипломант 3 степени республиканского конкурса «Юнармеец года Республики Бурятия».

Поздравляем! Дальнейших успехов и удачи!

ПТИЦА ГОДА – 2023

Эмблемой Союза охраны птиц России в 2023 году выбран тонкоклювый кроншнеп. Эта птица – эндемик России и одна из самых редких птиц в мире. Кроншнепов в России обитает 5 видов (с залетными видами – 7), и многие их популяции под воздействием антропогенных причин испытывают депрессию.

Тонкоклювый кроншнеп находится на грани вымирания, он занесен в Красную книгу России и Красный список Международного союза охраны природы. Кроншнепы относятся к подотряду куликов отряда ржанкообразных. Это крупные птицы; большой кроншнеп размером с небольшую курицу.

Самый характерный признак всех кроншнепов – длинный, загнутый вниз клюв. Птицы используют его как пинцет, собирая свой корм – насекомых и других мелких беспозвоночных – в густой траве. Отлично пользуются птицы своим «пинцетом» и добывая корм по берегам водоемов. Населяют кроншнепы открытые пространства – луга, верховые болота, степные участки около водоемов,



тундры. Гнездо свое птицы устраивают на земле. В кладке 4 яйца, их окраска оливковая с темными пятнами. Насиживают кладку оба родителя, примерно в течение четырех недель. Название кроншнеп – книжное, в переводе с немецкого

оно означает коронный (королевский) кулик.

**Эколого-просветительский отдел
ФГБУ «Государственный заповедник «Джергинский»**



Об итогах реализации в 2022 году «Народной программы» рассказал Глава Бурятии Алексей Цыденов в ходе XXXIV конференции регионального отделения партии «Единая Россия».



В 2022 году «Единой Россией» исполнено около 400 наказов избирателей по "Народной программе"

Как отметил глава республики, в ходе предыдущих выборных мероприятий были собраны наказы избирателей в Народную программу Единой России, которые вошли в районные и республиканские программы. Больше всего инициатив наших жителей было связано со здравоохранением, образованием, экономикой, культурой, экологией и городской средой, а также развитием села.

По итогам 2022 года выполнено около 400 наказов:

отремонтировано 54 школы, построена новая школа на ул. Автотранспортной, а в Иволгинском районе начато строительство 4 новых детских садов;

в области здравоохранения построены: два ФАПа в Заиграевском и в Кяхтинском районах, 3 врачебные амбулатории в Иволгинском районе;

на развитие региональной дорожной сети выделено почти 3 млрд рублей, что позволило отремонтировать дороги в Кижингинском, Заиграевском, Иволгинском, Кяхтинском, Хоринском районах, а также магистральные дороги г. Улан-Удэ;

закуплены новые автобусы для МУП «Городские маршруты», автопарк обновлен на общую сумму 1,25 млрд рублей;

открыта самая большая площадка по программе «1000 дворов», региональный центр единоборств «Патриот», реконструировано 22 спортивные площадки, построено 25 новых спортивных площадок, в том числе 3 хоккейные коробки.

Народная программа – по-настоящему народная, т.к. составлена из пожеланий населения, ведь люди на местах видят проблемы, и, ставят перед партией задачу по их решению. Необходимо отметить, что многое было выполнено и потому, что к решению проблем подключились сами жители, организации, ТОСы. Поэтому сегодня мы можем говорить о том, что в Бурятии решаются не только глобальные проблемы, но и выполняются пусть и небольшие, но нужные для жителей дела, – отметил Алексей Цыденов.

#Бурятия #ЕдинаяРоссия #НароднаяПрограмма

Пресс служба Главы и Администрации РБ

БУДЬТЕ МИЛОСЕРДНЫ К ДЕТАМ!

Братьям Ивану, Вячеславу и Данилу нужна семья!

Иван, Вячеслав и маленький Данил хотят обрести самое главное в жизни – семью! Ведь каждому человеку нужна любовь, тепло, поддержка и забота близких людей. Братья ждут заботливых и внимательных родителей, которые поддержат их интересы и станут настоящей дружной семьей!

Иван, 2015 г.р. Общительный и спокойный Иван обучается в 1 классе. С детьми взаимоотношения дружеские. Принимает активное участие в культурно-досуговых мероприятиях. Иван с удовольствием занимается спортом. Любит играть в подвижные и настольные игры. Увлекается конструированием, оригами. Проявляет интерес к творчеству. С любовью и заботой относится к младшему брату.

Вячеслав, 2018 г.р. Жизнерадостный и добрый Вячеслав посещает детский сад. Активный участник культурно-досуговых мероприятий. С удовольствием играет в подвижные, сюжетно-ролевые игры. Любит смотреть мультфильмы, слушать сказки, рисовать, лепить из пластилина.

Данил, 2021 г.р. Улыбчивый и ласковый Данил любит играть с музыкальными игрушками, рассматривать картинки в книжках. С удовольствием открывает, закрывает крышки, собирает и разбирает пирамидку, вынимает из коробочки предметы и складывает обратно. Строит небольшие башенки, собирает лего. Очень любит катать машинки. С радостью слушает музыку, песенки, подтанцовывает. Данил – маленький помощник в



группе, очень любит помогать взрослым – собирает игрушки, расставляет по местам.

Братья имеют тесную родственную связь, мечтают о любящей и крепкой семье!

Пусть Ивана, Вячеслава и Данила увидят как можно больше хороших людей, среди которых обязательно будут их будущие родители!



Телефон для консультации будущих родителей: Региональный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, 8(3012) 44-75-84 (г. Улан-Удэ, ул. Хахалова, 4а).

Ознакомиться со сведениями о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, Республики Бурятия, Вы можете на федеральных сайтах: «Федеральный банк данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей» по ссылке <http://www.usynovite.ru/>, «Усыновление в России» по ссылке: <http://усыновите.рф/> на официальном сайте Министерства социальной защиты населения Республики Бурятия по ссылке: <http://eqov-buryatia.ru/minsoc/> - вкладка «Каждому ребенку нужна семья!».



новите.рф/ на официальном сайте Министерства социальной защиты населения Республики Бурятия по ссылке: <http://eqov-buryatia.ru/minsoc/> - вкладка «Каждому ребенку нужна семья!».

С уважением, РГУ
«Центр социальной поддержки населения»
Отдел по работе с семьей и детьми
Адрес: г. Улан-Удэ ул. Ербанова, д. 11,
оф.301
Телефон: 8(3012)21-30-77

Вести из поселений

РАЙОННЫЙ ТУРНИР ПО ШАШКАМ



8 апреля прошёл районный турнир по шашкам среди учащихся 1-4 классов на призы 41 выпуска нашей школы.

В турнире приняло участие более 80 детей из школ района. На открытии с приветственными словами выступили директор школы Бадмаева Е.Д., Президент Федерации шахмат в Курумканском районе Хурхесов Н.Н., тренер-преподаватель ДЮСШ, заслуженный тренер РБ Олзобоева Э.Д., старший методист РУО, Президент Федерации шашек в Курумканском районе, представитель 41 выпуска Батув Б.Б.

Турнир прошёл в 4 категориях: мальчики, девочки 1-2 классов и 3-4 классов. Преодолевая волнение, каждый участник стремился к победе. В честном бою выявились победители и призёры.

В торжественной обстановке наградили лучших из лучших. Участники, занявшие 1-4 места, награждены грамотами, медалями, денежным призом. Прозвучали напутственные слова для ребят, чтобы и дальше продолжали играть в шашки.

Игра в шашки - это одновременно и спорт, и досуг, и творчество. Играя в шашки, спортсмены развивают не только логическое мышление, память, внимательность, но и самообладание.

От имени учащихся, родителей, учителей мы благодарим организаторов и спонсоров районного турнира по шашкам - 41 выпуск, выпускников 2008 года! Поздравляем с 15-летием окончания школы, желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья, удачи, семейного благополучия!

Гаргинская СОШ им.Н.Г.Дамдинова

Элэсунцы отремонтировали мост!

09 апреля 2023 г. завершили ремонтные работы рязного колодца и сделаны отбойники на мосту через протоку Хахи.

От имени Администрации и Совета депутатов сельского поселения «Элэсун» выражаем огромную благодарность односельчанам, проявившим активность и принявшим участие в ремонтных работах на мосту через протоку Хахи.

Каждый человек в своей непростой жизни не устает к чему-то стремиться, ставить цели и получать желаемое, искать и находить. Так пусть же каждый ваш шаг будет сделан не зря, каждое начинание приносит щедрые плоды, каждая идея приводит к новым и новым вершинам. Будьте позитивны и полны оптимизма. Желаем нашим сельчанам отличного здоровья, огромных жизненных сил и прекрасного настроения. Пусть все в жизни будет благополучно. Пусть не покидают удача и позитивный настрой в любой ситуации. Желаем легко достигать поставленных целей и во всем преуспевать.

Нютагаа үргэжэ ажа хуухамнай болтогой!

Администрация СП «Элэсун»



«Мобильное мошенничество (данные по республике Бурятия на 07.04.2023)»

Во исполнение комплексного плана мероприятий по профилактике преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, в том числе телефонных мошенничеств, в целях предупреждения совершения преступлений данной категории сообщаем о распространенных способах, используемых мошенниками.

Жертвами интернет-преступников по состоянию на 07 апреля 2023 года стали 463 жителя республики (+47 за последнюю неделю).

Причиненный ущерб составил 103,9 млн рублей (+15,4 млн рублей за последнюю неделю).

В целях завладения денежными средствами преступники использовали страницы социальных сетей (Одноклассники, ВКонтакте), обманывали потерпевших при совершении сделок купли-продажи, обмена товаров через Интернет-сайты.

Злоумышленники представлялись:

- сотрудниками банков;
 - полицейскими, работниками прокуратуры, сотрудниками ФСБ;
 - покупателями (продавцами) товаров (услуг);
 - знакомыми;
 - представителями компаний, предоставляющих инвестиционные услуги.
- Они сообщали, что:
- произошло снятие денег;
 - оформлен кредит;
 - необходимо получить компенсацию;
 - предлагали дополнительный заработок.

Наибольшая сумма похищенных средств за последнюю неделю составила 4,4 млн рублей.

Так, жителю Приморского края, находящемуся в г. Улан-Удэ, на сотовый телефон поступил звонок неустановленного лица. Звонивший представился сотрудником банка и пояснил мужчине, что мошенники оформили кредит на его имя. Чтобы сохранить денежные средства, необходимо продиктовать номер банковской карты и с целью безопасности перевести деньги со своего счета на указанный звонившим «страховой» счет. Потерпевший выполнил пожелание злоумышленника и перевел денежные средства в размере 4,4 млн рублей на счет мошенника.

Граждане, будьте бдительны, не поддавайтесь на уловки мошенников!

Прокуратура Курумканского района

Не забывайте про меры пожарной безопасности при посещении кладбищ!

Приближаются религиозные праздники Пасха и Родительский день, когда принято посещать места захоронения близких. Ежегодно на территории Бурятии происходят пожары на кладбищах. В результате таких возгораний огнём повреждаются захоронения, уничтожаются венки, цветы, деревянные кресты, горят и бывают закопаны дымом надгробия.

Мы предупреждаем граждан о необходимости уборки территорий кладбищ от сухой травы и мусора с обязательным соблюдением всех требований Правил пожарной безопасности. Собранный мусор и прошлогоднюю сухую растительность следует оставить в специально отведённых местах и ни в коем случае не сжигать вблизи захоронений. Пренебрежение уборкой сухой растительности и сжигание травы и мусора возле участков кладбищ угрожает возникновением пожаров сухой травянистой растительности, которое невозможно контролировать и которое способно перекинуться на соседние захоронения, а также угрожает распространением огня на населенные пункты и лесные массивы.

Уважаемые жители нашего района!

На кладбищах расположено множество легковоспламеняемых предметов, поэтому риск возникновения пожара крайне высок!

- Соблюдайте следующие правила пожарной безопасности:
- не допускайте возникновения огня на территориях мест захоронений!
 - не накапливайте старые пластиковые венки и цветы на могилах усопших;
 - во время скашивания сухую растительность с участков кладбищ;
 - не бросайте непогашенные окурки рядом с сухой травой и мусором;
 - утилизируйте мусор только в предназначенных для этого местах.

ПОМНИТЕ, что за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена административная и уголовная ответственность.

При обнаружении любого возгорания незамедлительно сообщите об этом по телефону «101» или «112»!

**Инструктор противопожарной профилактики
18-го Курумканского отряда ГПС РБ Ж.Х.Эрдыниева**

**Старший дознаватель ОНДПР
Курумканского района Ю.И.Лебедева**

**Консультант по делам ГО и ЧС администрации
МО «Курумканский район» М.Н.Шараева**

Климентий Шомоев: «Предоставление выплат по линии Социального фонда России становится максимально удобным для граждан»

Благодаря объединению Пенсионного фонда и Фонда соцстрахования, созданию единой цифровой платформы, все больше выплат гражданам переводятся на единые даты доставки. О положительных изменениях, проведенной индексации социальных пенсий сегодня рассказал управляющий ОСФР по Республике Бурятия Климентий Шомоев в ходе правительственного брифинга.

Как сообщил Климентий Шомоев, с 1 апреля проиндексированы на 3,3 % пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные пенсии по старости и инвалидности, а также по случаю потери кормильца.

«В отличие от размеров страховых пенсий, которые рассчитываются исходя из стажа и заработка гражданина, государственные пенсии устанавливаются в фиксированном размере по категориям получателей. В нашей республике индексация коснулась около 35 тысяч получателей социальных пенсий, в том числе детей-инвалидов, инвалидов с детства, пенсионеров, не имеющих страхового стажа».

Минимальный уровень пенсионного обеспечения пенсионеров по-прежнему будет не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе проживания. В Бурятии на 2023 год его величина установлена в сумме 13 475 рублей, - отметил управляющий ОСФР по Республике Бурятия.

«Если размер пенсии в совокупности с другими получаемыми пенсионером выплатами ниже прожиточного минимума пенсионера, то органами соцзащиты населения выплачивается региональная доплата к пенсии до установленной величины», - отметил управляющий ОСФР по Республике Бурятия Климентий Шомоев.

Вместе с госпенсиями на 3,3 % увеличены выплаты военнослужащим, получившим заболевания или травмы во время прохождения военной службы по призыву и членам их семей; участников Великой Отечественной войны; гражданам, пострадавшим в радиационных или техногенных катастрофах и членам их семей; работникам летно-испытательного состава.

Кроме того, с 1 апреля проиндексированы размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения жителей республики, имеющих выдающиеся заслуги. Это лауреаты Госпремий СССР и Российской Федерации, Герои Социалистического труда, а также выплаты «ядерщикам», проживающим в республике.

Напомним, что в 2022 году размеры социальных пенсий и соцвыплат были проиндексированы дважды – на 8,6 % с 1 апреля, а в июне еще на 10 %.

Ежегодная выплата ко Дню Победы участникам и инвалидам ВОВ

В апреле вместе с пенсией участники и инвалиды Великой Отечественной войны получают ежегодную выплату ко Дню Победы. Размер выплаты составляет 10 тыс. руб. К сожалению, с каждым годом ветеранов Великой Отечественной войны становится меньше. В этом году вместе с пенсией за апрель выплата ко Дню Победы будет доставлена 43 фронтовикам. Из них 9 инвалиды Великой Отечественной войны и 34 участника Великой Отечественной войны.

О синхронизации дат доставки пенсий и соцвыплат

Климентий Шомоев также подробно остановился на мероприятиях по синхронизации дат доставки пенсий и страховых выплат жителям республики, пострадавшим на производстве. С апреля 2023 года на единую дату доставки будут переведены жители республики, одновременно получающие через банки пенсию и ежемесячные выплаты по страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

«До нового года обслуживанием этой категорией льготников занимались оба фонда – Пенсионный фонд и Фонд социального страхования. В ПФР такие граждане получали пенсию по инвалидности и социальные выплаты к ней, а через ФСС производились ежемесячные выплаты по страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Назначенные выплаты граждане получали через банки в разные даты, а теперь они синхронизируются, и будут выплачиваться с апреля в один день. Это очень удобно для получателей. Подавать заявление об изменении способа доставки не нужно, синхронизация будет произведена автоматически», - отметил Климентий Шомоев.

Так, гражданам, которые получают пенсию и ежемесячную страховую выплату через банк в разные даты, устанавливается единая дата получения всех выплат на 6 число каждого месяца. В случае получения выплат разными способами: пенсию - через банк, а страховую выплату - через почту гражданину рекомендуется выбрать один из удобных способов доставки. В случае, если гражданин получает ежемесячную выплату в связи с несчастным случаем через почту и не желает получать ее через кредитное учреждение, специалисты СФР порекомендуют перевести доставку пенсии тоже на почту. Поэтапный переход на единые даты доставки выплат будет проводиться по июнь и коснется более 2 тысяч жителей республики.

«Это не единственное мероприятие по синхронизации доставки выплат гражданам, проводимых Социальным фондом России, - отметил руководитель Отделением СФР. Благодаря объединению фондов, которое позволило оптимизировать информационные ресурсы на одной цифровой платформе, с начала года СФР сделал предоставление целого ряда соцвыплат максимально удобным для получателей», - подчеркнул управляющий.

Так, 3 числа ежемесячно производится финансирование единого пособия на учет на детей до 17 лет и женщинам, вставшим на учет на ранних сроках беременности, а также других ежемесячных выплат на детей. С июня изменится дата перечисления выплаты из средств материнского капитала. Выплата из маткапиталана детей до 3 лет будет производиться в единый день - 5 числа за предыдущий месяц. Первая выплата по новому графику будет произведена за май - в июне. За апрель ежемесячная выплата из средств материнского капитала будет произведена еще по действующему графику - 25 апреля. Изменение графика произойдет также автоматически, получателям обращаться в СФР не нужно.

В целом бюджет Отделения СФР по Республике Бурятия в текущем году составляет более 86 млрд. рублей. На выплату пенсии и различных социальных выплат планируется направить свыше 56 млрд. рублей. Еще более 24,6 млрд. рублей планируется выделить на распоряжение средствами материнского капитала, меры соцподдержки семей с детьми, семьям военнослужащих, на выплаты по родовым сертификатам и единого пособия нуждающимся семьям на детей от 0 до 17 лет, беременным женщинам, вставшим на учет на ранних сроках беременности.

«При этом с текущего года единое пособие – одно из основных мер соцподдержки семей с детьми, на которое постепенно перейдут получатели пяти действующих детских выплат и пособия беременным женщинам. Новое пособие начали получать семьи республики на более чем 42 тысячи детей. С начала года Отделением уже перечислено более 2 млрд. рублей. Сегодня, в единый день выплаты пособий, на счета семей республики будет зачислено в общей сложности более 1 млрд. рублей, в том числе большая часть суммы приходится на выплату единого пособия», - подчеркнул управляющий ОСФР по Республике Бурятия.

За консультацией можно обратиться в Единый контакт – центр 8 800 1000001 или через соцсети ОСФР в ВК, ОК или Телеграм.

**Клиентская служба (на правах отдела)
в Курумканском районе ОСФР по Республике Бурятия**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В г. Улан-Удэ прошёл Межрегиональный конкурс народного танца «Цветок Байкала – 2023» им. Викторией Абгалдаевой.

Приняли участие в двух конкурсах хореографические классы Курумканской ДШИ

Итоги: коллектив «Эрмэлзэл», руководитель - Бадмаева Сурена Баторовна, удостоены Диплома III-ей степени

Коллектив «Дялдан», руководитель Ринчинова Татьяна Сергеевна, диплом III-ей степени

В VII-м Международном конкурсе балетмейстеров-постановщиков им. Татьяны Гергесовой - Лауреатом III-ей степени стала Бадмаева Сурена Баторовна за хореографическую постановку «Нюуса»

Сертификат участника вручен Ринчиновой Татьяне Сергеевне за хореографические постановки «Рисунок», «На поляне»

Курумканская ДШИ



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Разное

- Натяжные потолки, рольставни. Тел. 8-924-018-85-19
- Продаётся мох. 89245516200.
- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Телефоны: 8-902-564-8778, 8-924-550-8778.

Жителей Бурятии приглашают принять участие в конкурсе управленцев «Лидеры России»

Продолжается прием заявок на пятый конкурс управленцев президентской платформы «Россия – страна возможностей». Он стартовал 4 апреля и продолжится до 14 мая.

В юбилейном сезоне конкурса «Лидеры России» впервые каждый участник уже после заполнения анкеты получит рекомендации по развитию управленческих навыков, а также стилия управления, комплексную оценку своих профессиональных компетенций и рекомендации по развитию управленческих навыков. А главные призы – это гранты на 1 миллион рублей на обучение, возможность встретиться с наставником из числа ведущих российских управленцев, а также карьерные консультации.

Принять участие в конкурсе могут граждане России и иностранные граждане до 55 лет с управленческим опытом от двух лет. Для этого необходимо пройти регистрацию на сайте проекта <https://vk.cc/cmVX1u>

Пресс служба Главы и Правительства РБ

Слово об Учителе

8 апреля 2023 года на 74-ом году ушел из жизни Будаев Баир Дамдинович, Заслуженный учитель Республики Бурятия, Отличник просвещения РФ, ветеран педагогического труда.

Трудовую деятельность Баир Дамдинович начал в 1971 году в Курумканской школе – интернате учителем русского языка. В 1992 году был назначен заместителем директора Курумканской средней школы по учебно – воспитательной работе. Блестящий учитель русского языка и литературы, человек, влюбленный в культуру родного края, увлеченный творчеством русских и бурятских писателей и поэтов, поэт в душе, он был примером чуткости, внимания, любви к детям и работе учителя. Нужно было обладать особым мастерством, большим талантом, чтобы уметь донести до учеников глубинный смысл художественных произведений, затронуть их души, заставить задуматься над смыслом жизни. Запомнились интересные, наполненные трепетным отношением к слову, личности писателя уроки литературы. Интеллигентная манера учителя, внутренняя культура, уважительное отношение к людям всегда являлись примером для учащихся и коллег.

Светлая память о Баире Дамдиновиче навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем глубокие соболезнования нашему коллеге Дариме Баировне, родным и близким.



Педагогический коллектив МБОУ «Курумканская СОШ №1»

Слово о коллеге

Ушел из жизни известный и уважаемый в республике и районе человек, который останется в благодарной памяти многих поколений учащихся Курумкана, учитель, познакомивший их с прекрасным миром художественной литературы.

Коллеги, друзья, работавшие вместе в Курумканской средней школе-интернате глубоко скорбим по поводу кончины ветерана педагогического труда, Заслуженного учителя школ Республики Бурятия, Отличника народного просвещения Российской Федерации Будаева Баира Дамдиновича.

Преданный своей малой родине Б.Д.Будаев, после окончания Бурятского государственного педагогического института, вернулся дипломированным учителем в родную школу-интернат.

Баир Дамдинович останется в сердцах коллег как профессионал, педагог с большим потенциалом, интеллигентный и культурный, эрудированный, тонкий знаток русского языка, добрый наставник, до мозга костей ученик Сажинова

Занабазара Сажиновича с его идеей вдохновляющего руководства.

Не будет ошибкой сказать, что вся жизнь Баира Дамдиновича - бесконечная преданность избранному делу.

Как он читал стихи на смотрах художественной самодеятельности! До сих пор в памяти его озвучка стихотворения «Итальянец» М.А.Светлова и «Баллада о прокурорном вагоне» А.С.Кочетова.

Политинформации, проводимые им, отличались содержательностью и гражданственностью. С ним было не страшно числиться в одной команде в различных творческих викторинах школы.

С супругой Будаевой Любовью Дашиевной вырастили троих детей. Старшая дочь, Дарима, продолжает дело отца, работая учителем русского языка и литературы в родной школе.

Светлая память о Будаеве Баире Дамдиновиче всегда сохранится в сердцах коллег, многочисленных учеников и друзей.

Друзья, коллеги

Депутаты Народного Хурала дали оценку фондам по поддержке бизнеса в Бурятии

В Народном Хурале прошло заседание по отчетам фондов поддержки предпринимательства в Бурятии за 2022 год под руководством председателя Комитета Народного Хурала Республики Бурятия по экономической политике, природопользованию и экологии Анатолия Кушнарева.

В работе заседания приняли участие депутаты Народного Хурала, министр промышленности, торговли и инвестиций Бурятии Виктор Винокурцев, первый заместитель министра экономики Бурятии Эльвира Дабаева, уполномоченный по правам предпринимателей Чингис Матхеев, руководители фондов и другие представители исполнительной государственной власти.

Согласно отчетам, в Бурятии за прошлый год наблюдается положительная динамика в области среднего и малого предпринимательства. По словам омбудсмена Чингиса Матхеева, несмотря на сокращение лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, налоговые поступления растут. К примеру, если в 2021 году размер поступлений составлял 1,8 млрд рублей, то за прошлый год сумма составила 2,5 млрд рублей.

О поддержке малого и среднего предпринимательства рассказала директор Гарантийного Фонда Республики Бурятия Анастасия Волкова.

В республике также действует микрокредитная компания «Фонд поддержки малого предпринимательства Бурятии». По состоянию на 22 марта 2023 года капитализация Фонда составляет 834 483,0 тыс. рублей.

Показатели по отчету работы Фонда регионального развития Бурятии предоставил директор Гэсэр Доржиев. Так, объем инвестиций за прошлый год составил 589,8 млн рублей.

Депутат Народного Хурала Николай Дашеев обратился к директору Гарантийного фонда Анастасии Волковой проработать проблему об отсутствии бизнес-консультантов в сельских районах.

- На сегодня Фонду регионального развития ставим оценку «удовлетворительно», а двум другим - «хорошо». Ранее много вопросов было к Фонду регионального развития, но в министерстве экономики нашли нового руководителя Гэсэра Сергеевича, и мы видим улучшение работы. Что касается Гарантийного фонда и Фонда поддержки предпринимателей, то они работают более эффективно. В связи с векторным развитием российско-монгольских отношений, считаем важной рекомендацией обратить внимание на бизнес, работающий в этом направлении, - сказал Анатолий Кушнарев.

Пресс-служба НХ РБ

Глава МО «Курумканский район», районный Совет депутатов, муниципальное учреждение «Курумканское районное Управление образования выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины Будаева Баира Дамдиновича, заслуженного учителя Республики Бурятия, отличника народного просвещения РСФСР

18-й выпуск Курумканской средней школы-интернат выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины нашего дорогого учителя, заслуженного учителя Республики Бурятия, отличника народного просвещения РСФСР
Будаева Баира Дамдиновича

Администрация и Совет депутатов МО СП «Майск» выражают глубокие соболезнования Ценцевичкой Елене Набиуллиновне, в связи с безвременной кончиной горячо любимой матери, бабушки
ГАРИФУЛЛИНОЙ АЛЕВТИНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ

Администрация, Совет депутатов и Совет ветеранов сельского поселения «Улюнхан эвенкийское» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной Отличника Народного Просвещения РСФСР, ветерана педагогического труда горячо любимой матери, бабушки, прабабушки
Аюшеевой Дулмы Эрхитуевны